

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXV

**TARIFA DE SUSCRIPCIONES.**  
En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)  
**TARIFA DE ANUNCIOS.**  
Oficiales y de especímenes, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En primera plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 8; en 2.ª, 4,50; en 3.ª, 3; en 4.ª, 2,00.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE  
**Decano de la Prensa diaria de esta Provincia**  
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

**TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS**  
Esqueles al año de una columna: en 1.ª, 10 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 10; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 25; en 2.ª, 150; en 3.ª, 75; en 4.ª, 30.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 50; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 100; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis y siete se publicarán, 6 no, 4 julios de la Dirección.  
**TARIFA DE COMUNICADOS.**  
De dos a cien palabras línea, 4 julios del Director.

NUM. 16.439

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal.

Viernes 26 de Septiembre de 1913

TALLERES: Pao Seco de Lucena, 11

## El problema de Marruecos

Las declaraciones que sobre el problema de Marruecos hiciera el señor Conde de la Mortera, las vienen exhumando en estos días muchos de los más importantes diarios españoles, para pedir, unos al Gobierno el abandono, total de la insensata aventura en que estamos metidos, y para reclamar, otros, que «se condicione la guerra», dividiendo el esfuerzo en largas etapas y reduciéndolo a lo indispensable.

Nuestra opinión, la opinión que este periódico viene sustentando desde que en 1909 dimos comienzo a la guerra de África—que guerra y guerra cruelísima podemos llamarla—está con los primeros; con los que ven la ruina de España en esa odiosa aventura; con los que entienden que se condicione a la campaña, no podemos sostenerla de ningún modo; con los que predicaban que antes de llevar la civilización a Marruecos debe empezarse civilizándonos a nosotros mismos; con el pensamiento del pueblo español contrario en absoluto a ese acto de quijotismo que tan caro ha de costarnos.

Allá en África estamos consumiendo las energías y la vida de la raza española, estamos derramando a manos llenas el dinero; estamos amiguiándonos, en una palabra, sin pensar, insensatos y torpes, que esas energías, que esa vida y que ese dinero lo necesitamos imperiosamente para la reconstitución interior, para cultivar nuestros campos, fomentando la agricultura; para engrandecernos mediante el desarrollo de la industria y del comercio hoy rudimentarios y pobres; para construir pantanos, ferrocarriles, puertos y caminos que acaben con esta vida de miserias que llevamos; para hacer de nuestro pueblo, esclavo ahora de la incultura, una nación progresiva, una nación grande.

Esto es lo que dicta no sólo el patriotismo, sino el sentido común y el instinto de conservación que deben sobreponerse a ese vano y quijotesco orgullo que nos arrastra a la ruina más espantosa, que nos tiene al borde del abismo, que ha de concluir, si de rumbo no se varía, con la vida de la nación española.

La verdadera grandeza de los pueblos, consiste solo en que sus ciudadanos gocen del bienestar material y de todos aquellos grandes beneficios espirituales que de la instrucción se derivan: en que todo el mundo tenga trabajo adecuado a sus facultades; en que la alimentación esté barata y se pueda vivir, y no haya que emigrar, empujados por el hambre; en que la justicia y la libertad para todos brillen; en que las contribuciones sean tolerables y justas; en que las industrias, los oficios y el comercio, puedan desarrollarse sin trabas e inconvenientes que sequen todas las iniciativas.

En eso consiste la grandeza de las naciones, y no en que se den a la conquista de territorios que nunca dominarán, y que aun dominándolos, no ha de producirse, como con nosotros ha de ocurrir, riqueza alguna.

Allá Inglaterra y Francia y Alemania con esas rapiñas que en uso del derecho del más fuerte, vienen realizando; allá esos pueblos que son poderosos y que colonizar saben; pero, ¡por Dios santo! no se olvide que España es una nación pobre, que su atraso es enorme, que en sus empresas colonizadoras siempre fracasó, que es un delirio, que es una locura, todo lo que a instruirnos y a enriquecernos no se refiera.

Nosotros lejos de pensar en conquistas debemos ver los medios de que lo conquistado, de que lo que es nuestro, no nos lo arrebatan, y para eso no hay otro medio que dedicar todos nuestros esfuerzos y nuestra actividad y nuestro dinero a la urgente y magna obra de la reconstitución interior, no nos pase lo que al rey del cuento: que por adueñarse de una humilde y pobre choza perdió su palacio y con su palacio su reino.

Se dirá: «abandonando la empresa de Marruecos, España no puede figurar en el concierto de las grandes naciones». ¿Y qué vamos perdiendo con eso? Por qué ir a la gran potencia Italia en ruina, y cuéntese con que Italia tiene más medios económicos

y gobernantes de más valía que nosotros tenemos.

«Los compromisos internacionales no pueden eludirse»—añadirán otros. ¿Que no pueden eludirse? ¿Quién ha dicho eso? Pues qué nos estamos viendo todos los días cómo las naciones tiran por alto aquellos acuerdos y aquellos compromisos que no les convienen? ¿Sería el nuestro el primer caso?

Digase que aquí todo lo sacrificamos a un mal entendido orgullo, a un quijotismo estúpido, y se nos habrá demostrado la causa de continuar la aventura marroquí, aunque las victorias que en tierra africana obtengamos sean verdaderas derrotas del sentido común en España.

## El Águila

Lo más práctico, lo más elegante y lo más económico en artículos para viaje.

14.—Gran Vía de Colón.—14

## EL FISCAL DEL SUPREMO

El insigne hombre público que hoy ocupa la Fiscalía del Tribunal Supremo, ha leído en Madrid, en el solemne acto de la apertura de los Tribunales, un preámbulo a su Memoria que eleva a los poderes públicos, el cual preámbulo ha logrado los comentarios más lisonjeros que pudieran tributarse por políticos, periodistas y juristas que conocen los profundos conocimientos históricos y jurídicos del eminente fiscal señor Parres y Sobrino; el espíritu sagacísimo de observación que avalla el buen sentido del elevado funcionario, con su inexcusable tendencia a la verdad que se refleja en el lenguaje españolismo del preámbulo a su Memoria.

Y dice el señor Parres y Sobrino en su capítulo del Ministerio Fiscal: «A semejanza del Poder moderador, el Ministerio Fiscal es el lazo de relación directa y el vínculo de armonía entre el Gobierno del Rey de España y los Tribunales que integran el organismo judicial, encargado éste, por su alta misión, de amparar a los débiles, de consolar a los tristes, de garantizar las vidas y las haciendas, y de proporcionar alimento a los que sienten hambre y sed de justicia, defendiendo la libertad en toda su pureza en favor de los grandes y de los pequeños, de los ricos y de los pobres, de los cultos y de los ignorantes, evitando los privilegios odiosos de castas, propios de países bárbaros o caducos, acabando con las amarguras del vasallaje y con los oprobios de la servidumbre y haciendo que el Derecho sea en la práctica la manta que abraiga y de calor a todos.» «La libertad y la justicia son un matrimonio indisoluble que engendra la paz, el orden, el bienestar y el progreso de las colectividades; y cuando se niegue a éstas, aquellos dos elementos indispensables para la salud del cuerpo y del alma, se marcha a tumbos por el camino de la agonía, precursora de la muerte; para que otros pueblos superiores vengan con su tutela a transformarlos y a regenerarlos, vaciándolos en distintos moldes.»

Hablando del anarquismo, dice: «Mientras se paseen los hijos de la fortuna por las cimas de la gloria, del talento, del poder, del bienestar y de la riqueza, como se pasean las águilas reales por las crestas de las montañas, desafiando con su sola presencia, aunque no se lo propongan, a los seres pequeños y casi imperceptibles, los que viven en la llanura y se ven perseguidos por la desgracia, pagando culpas propias y muchas veces ajenas, o no quieren resignarse con su situación de inferioridad, por creerse dignos de subir o de crecer, mirarán con envidia a los privilegiados, a las castas aristocráticas, en sus diversas clases y categorías; intelectuales, sociales y económicas; y como la envidia es el pesar del bien que disfruta el prójimo, engendra aquella el disgusto y el malestar producido por las contrariedades que traen consigo el odio, la ira y la desesperación, cuyos vientos de siembra de generen en los ciclones de la venganza y el odio, el fuego, el veneno y los explosivos, según el medio ambiente mundial, se encargan de hacer la prueba de igualdad, valiéndose de la fuerza bruta, lo que ha desvelado la naturaleza con sus alumbraamientos, la pasión con su constante ceguera, la zanganía con sus efectos negativos, el derroche con su ruina, el vicio con sus desastres y la injusticia en algunos casos con sus tropelías y sus infamias, que sublevan en gritos de combate a los más pacíficos y tranquilos.»

El cristianismo viene predicando desde Jesús hasta ahora, y así proseguirá muchos siglos, la moral en todos sus aspectos, para purificarnos aquí, con sus ejemplares enseñanzas y prepararnos para los gozos infinitos de ultratumba.

Sin embargo, dentro de su jurisdicción religiosa, en sus distintas confesiones, existen pillos, adulteros, es-

tadadores, asesinos rebeldes, revolucionarios, prostitutas, hipócritas, farisantes, perversos y perversidos; y es que a la pasión cuesta esfuerzos gigantescos vencerla y disciplinarla, aunque se posean argumentos tan sublimes como las Epístolas, los Evangelios, y especialmente los sabios y trascendentales preceptos del Decálogo, Código político, social y filosófico, que puede iluminar con su luz perenne a todas las legislaciones positivas del orbe, sin distinguir de razas, climas y progresos.»

«El anarquismo es el enemigo implacable de cuantos se dedican a mejorar y a perfeccionar a la sociedad, por demandarlo así sus teorías destructoras y antitéticas con todo lo actual. Por esta causa, las agrupaciones que pretenden gobernar, desde la ex-

procurador, señor Mesa; secretaria del señor Serra.

**Sala de lo Civil.**—Fleito sobre accidente del trabajo y reclamación de pesetas, del trabajo de primera instancia de Gergal, seguido entre don Francisco Roda Spencer, con Antonio Ramírez Pérez.—Abogados, señores Miranda y Millán; procuradores, señores Sedeno y Blanes; secretaria del señor Pardo.

**Juramento**  
Ante la Sala de Gobierno ha prestado juramento del cargo, el juez de primera instancia electo de Orceira, don Antonio Ruiz López.

**Poseción**  
Se ha posesionado del juzgado de primera instancia de Coin, D. Perfecto Saja Fernández.

juzgado de Iznalloz, sobre hurto, a los procesados Manuel Porcel Quesada, y a Francisco Luzón Torres, a la pena de 150 pesetas de multa.

Condenando en causa del juzgado del Sagrario, sobre disparo, a la pena de un año, ocho meses y veintidós días prisión correccional, al procesado José Rodríguez Cuéllar.

Condenando a siete meses y dos días de prisión correccional en causa del juzgado de Guadix, sobre disparo y lesiones, al procesado Francisco Leiva Olea.

Absolviendo libremente y declarando falta, el hecho en causa sobre disparo y lesiones, del juzgado del Campillo, seguida contra Laureano Toral.

Condenando al procesado Pedro Molina Castillo, a la pena de tres meses y once días de arresto mayor, en causa del juzgado de Alhama, sobre disparo.

Absolviendo libremente a los procesados José Ruiz Pesellón y Juan Cervantes Avila, en causa sobre estafa, del juzgado de Baza.

Condenando a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, al procesado Juan Martínez Soto, en causa del juzgado del Campillo, sobre estafa.

Condenando a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, en causa del juzgado del Campillo, sobre lesiones, al procesado Antonio Salas Noguera.

LICENCIADO CONCHILLOS.

## El arte cristiano en Granada



ADAN

Esculturas de Alonso Cano, existentes en la Catedral



EVA

tema izquierda, hasta la extrema derecha, deben marchar unidas, por instinto de conservación y prescindiendo de las heterogeneidades de criterio y de conductas en ciertos principios fundamentales, para contestar a los ataques de sus eternos y comunes verdugos.»

Refiriéndose a los Tribunales industriales dice: «Entre los retoques y perfeccionamientos que deben introducirse en la Ley de tribunales industriales de 1912, uno de los más manifiestos es el de llenar el hueco que se nota en aquella, de hacer participar a los funcionarios fiscales en la actuación de los mismos... «Para hacer esto no es preciso desnaturalizar la estructura del juicio ante el fuero industrial, ni complicarlo con dilaciones opuestas a la brevedad, por que citando a nuestro Ministerio, al mismo tiempo que las partes, había de informar oralmente después de éstas, en vista de las pruebas que se aducen y con preparación resolutoria.»

Esto dice el señor Parres, es tan necesario, que por no intervenir el Ministerio fiscal en los juicios industriales, se convierten en una ficción esos Tribunales, si es que existen, pues en pocas capitales funciona.

El capítulo que dedica el fiscal del Supremo a las «Emigraciones y el estatuto personal», es el más acabado estudio de historia, derecho político y sociología que, en concreción, sobre ello se ha escrito.

El preámbulo a su Memoria, es un arsenal magnífico de orientaciones, cuyo espíritu deben llevar a los Poderes públicos a la ley positiva. Renovando la espiritualidad de las colectividades se consigue su perfección y este es un trabajo propio de grandes hombres y legisladores; cualidades de ambos, tiene el eminente fiscal señor Parres y Sobrino, a quien de corazón felicitamos por su gran éxito.

MIGUEL GONZÁLEZ PAREJA

## Cartera de un Oidor

**Señalamientos para hoy**  
**Sala de lo Criminal.**—Sección primera.—Incidente de apelación deducido por D.ª Enriqueta Jiménez Martín en causa número 197 del 1912, del juzgado del Campillo.—Abogado, señor J. López; procurador, señor Pérez Bellido; secretaria del Sr. Pardo.

Otro incidente de apelación, también del mismo juzgado, deducido por D. Juan Echevarría Alvarez, contra el auto de 22 de Abril de 1913, en causa número 42 de 1913.—Abogados, señores Lobera y Nacher; procuradores, señores Rivas y Cano; secretaria del señor Pardo.

Otro incidente de apelación del mismo juzgado, también deducido por D. Juan Echevarría Alvarez, en causa sobre injurias, número 14 de 1913.—Abogados, señores Lobera y Nacher; procuradores, señores Rivas y Cano; secretaria del señor Pardo.

Sección segunda.—Juicio oral sobre disparo del juzgado del Sagrario, contra Rafael Ramírez Molinero.—Abogado, señor Rodríguez Contreras;

**Renuncia**  
Ha sido cursada al ministro de Gracia y Justicia, solicitud del médico forense del juzgado de primera instancia de Loja D. Antonio Abellán Gómez, renunciando el expresado cargo.

**Licencia**  
Se han concedido 30 días de licencia para que pueda atender al restablecimiento de su salud al juez de primera instancia de Puzos, don Pedro Muñoz y Sánchez.

**Rehabilitación**  
Habiendo acreditado D. Juan Lillo Chica, juez de primera instancia de Cuevas de Vera, que se hallaba físicamente imposibilitado para encargarse de su destino al terminar la licencia de 15 días que le fué concedida por esta Audiencia en 1.º del actual, se ha dispuesto de Real orden que dicho juez se encargue del referido juzgado en el término de 15 días sin que le cause perjuicio alguno en su carrera, por la referida falta de presentación.

**Poseción**  
Ha tomado posesión del cargo de oficial 2.º de Sala de la Audiencia provincial de Jaén, D. Francisco de las Parras Ruiz, que fué nombrado con carácter interino en 19 del actual.

**Entrada de causas**  
Ayer ingresaron en la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia las siguientes:  
Juzgado de Motril.—Contra Salvador Guirado Martín, sobre robo.  
Motril.—Contra José García Ruiz y otro, sobre daño.  
Motril.—Contra Miguel Sánchez Calvente, sobre abusos deshonestos.  
Motril.—Contra José Ruiz Fernández, sobre atentado.  
Motril.—Contra Gonzalo Pedrosa Luna y otro, sobre hurto y daño.  
Motril.—Contra Gabriel y Manuel Espín, sobre allanamiento de morada.

Motril.—Contra Juan Fernández Fernández, sobre lesiones.  
Baza.—Contra Leandro Ibarra Viana, sobre atentado.  
Baza.—Contra Antonio Hernández Hernández, sobre hurto.

**Sentencias**  
Se han dictado por la Sala de lo Criminal, las siguientes:  
Condenando al procesado en causa del juzgado de Albuñol, Francisco García Moreno, sobre lesiones, a la pena de un mes y un día de arresto mayor.  
Condenando a igual pena y 125 pesetas de multa, a Francisco Escobedo Martín, en causa del juzgado de Orgeira, sobre resistencia.  
Condenando a seis meses y un día de prisión correccional, en causa del juzgado del Salvador, sobre disparo y lesiones, al procesado Manuel Enrique Guzmán.

Condenando a Ramón Carrillo Muñoz, a la pena de tres meses y once días de arresto mayor, y 250 pesetas de multa, en causa sobre disparo y lesiones, del juzgado de Iznalloz.

Condenando a cuatro meses y un día de arresto mayor, en causa del

## Miscelánea

### Las próximas elecciones

Ante el anuncio de que Romanones, según propia declaración, hará las elecciones municipales, han comenzado ya en todas partes a forjarse cálculos acerca del resultado de ellas, habida cuenta de los distintos factores que han de moverse y del actual estado de los partidos políticos.

En Granada, como no podía menos de suceder, a medida que se aproxima la fecha de la convocatoria, empieza a ser el tema preferente en las tertulias y centros, donde se reúnen los políticos, todo lo que se refiere a las próximas elecciones, habiendo posiciones para todos los gustos, según el que las expone milita en uno u otro partido.

Claro es que aun es prematuro cuanto se aventure acerca de lo que pueda ocurrir el día de la elección, porque estando fuera el jefe provincial de los liberales, todo lo que se diga no deja de ser más que una opinión y un cálculo más o menos autorizado; pero nada concreto y que tenga visos de certeza. Por lo tanto, en el campo liberal todo está quieto y nadie sabe todavía la decisión del jefe que ha de ser la base alrededor de la cual gire el problema electoral.

En las filas conservadoras tampoco se nota movimiento, ni ha expresado sus propósitos el jefe del partido provincial. Únicamente se agitan algunos de los que forman las huestes, dedicándose ya a propalar noticias más o menos desprovistas de fundamento.

Los prioristas parece que trabajan y que para el caso de que no se avengan los jefes, prepararán aquí sus candidatos con la esperanza de alcanzar el triunfo en algunos distritos.

Los reformistas pensarán ir a la lucha por cuanto su jefe local declaraba hace pocos días que era partidario de una coalición de todos los elementos políticos, contra los ministeriales.

Y respecto a los republicanos de otros matices, mientras no se reorganicen seriamente, no se hallarán en condiciones de demostrar su valimiento y sus fuerzas y menos de llevar sus representantes al Municipio.

Así están las cosas, y por eso no conviene aventurar juicios acerca de lo que haya de ocurrir en las elecciones para concejales.

Con objeto de que nuestros lectores conozcan los términos en que ha de plantearse el problema, a continuación vamos a exponer algunos datos que creemos de interés, acerca de la constitución del Ayuntamiento, elementos políticos que lo integran y vacantes que hay que proveer.

El Ayuntamiento actual está formado por 24 concejales liberales que son: D. Felipe La Chica, D. Miguel Horques, D. Rafael Sánchez, D. Angel González Alba, D. Juan García Villatoro, D. Antonio Guglieri, D. Manuel Alba Romero, D. Antonio Tuset (que ha renunciado el cargo), D. Juan P. Afán de Ribera, D. Idefonso Guirral, D. Francisco Pérez Jiménez, don Narciso Romo, D. Francisco Márquez, don Santiago y D. Fernando Valenzuela, D. José García Calvo, D. José Figuerola, D. Antonio Covalada, don José G.ª Jiménez Encinas, D. Francisco González Carrascosa, D. Bernardo Pareja, D. Francisco Chinchilla, D. Manuel Gómez Fernández y don Rafael Montesinos.

## Guía práctica y artística de Granada

Por Luis Seco de Lucena.—Absolutamente indispensable para el viajero. Instrucciones e itinerarios para visitar los monumentos.—Mapa de la provincia.—Plano de Granada.—Itinerario de Sierra Nevada.—Planos de la Alhambra, Casa Real y Catedral.—Artísticas láminas fotográficas y una colección de tarjetas postales.

**Tradiciones, leyendas y recuerdos históricos**  
Un volumen de cerca de 600 páginas encuadernado en tela

**PRECIO: SEIS PESETAS.**  
De venta en «La Prensa», Acera del Casino; en «La Idea», Reyes Católicos 8; en Casa de Pericás, Puerta Real; en la librería de Prieto, Mesones 65, y en todas las librerías y papelerías de Granada, y en la Administración de EL DEFENSOR, Reyes Católicos, 8, principal.

## Problema resuelto

### LA MANTECA DE VACA

Habiendo vencido al fin cuantas dificultades ofrecía la adquisición de la riquísima manteca de vaca de los importantes y acreditados fabricantes Sres. T. y S. Plum, de Copenhague, hoy mismo se acaban de recibir en los principales establecimientos del ramo de coloniales y ultramarinos de Granada, tan excelente producto, el cual se recomienda a las personas delicadas y de buen gusto, en la seguridad que probándole han de rehusar después toda la que no sea, la de los citados exportadores T. y S. PLUM, de Copenhague.

**Para calzado barato**  
sólido y elegante EL FORVENIR.—Ventas al por mayor y menor.—Gran Vía, 10, esquina a la de Almircecos.—GRANADA.

**SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA**  
Oficinas, Espoz y Mina, n.º 1, pral. MADRID

Nueve conservadores: D. Manuel López de la Cámara, D. Luis Oliveras, D. Francisco Moreno Agrela, don Manuel Martínez de Victoria, D. José Díez de Rivera, D. Miguel Pizarro, don Fernando Palacios, D. José Salmerón y D. José Zambrano.

(Los conservadores perdieron dos concejales por San Gil-San Pedro, los señores D. Fermín Camacho y don Mariano F. Sánchez-Puerta, cuya elección fué declarada nula.)

Cuatro republicanos: D. Miguel Garrido Atienza, D. Agustín Caro Riaño, D. Jacinto Moreno y D. Eudaldo Jutigar.

(Además existe la vacante por San Idefonso del republicano D. Juan García Moreno, que fué declarado incapaz para el ejercicio del cargo.)

Cumplel ahora los cuatro años y les corresponde salir a 12 liberales que son: los señores La Chica, Sánchez, Horques, Villatoro, González Alba, Guglieri, Alba Romero, Tuset, Afán, Pérez, Guiral y Romo; 4 conservadores, señores López de la Cámara, Oliveras, Victoria y Moreno Agrela, y 3 republicanos, los señores Garrido Atienza, Caro Riaño y Moreno Jiménez.

Llevarán sólo dos años y por tanto continuarán en el cargo: 12 liberales, los señores Márquez, Valenzuela, (don Santiago y don Fernando), García Calvo, Figuerola, Encinas, Carrascosa, Chinchilla, Pareja, Gómez, Montesinos y Covalada; 5 conservadores, señores Pizarro, Díez de Rivera, Palacios, Zambrano y Salmerón, y un republicano, el señor Jutigar Alzubide.

Las vacantes que se han de proveer por distritos son:

1.º **Sagrario-Magdalena:** González Alba, Villatoro y Oliveras salen; Covalada, Pareja y Zambrano quedan. Vacantes 3.

2.º **Angustias-San Matías:** Afán y Agrela salen; Gómez, Montesinos y Díez de Rivera quedan. Vacantes 2.

3.º **San Idefonso:** Guiral sale; García Calvo, Valenzuela (don Santiago) y Palacios quedan. Vacantes 2, incluyendo la de García Moreno.

4.º **San Gil-San Pedro:** López de la Cámara, Alba Romero y Guglieri salen. Vacantes 5, incluyendo las dos que resultaron por haber sido anulada la elección de los señores Camacho y Sánchez-Puerta.

5.º **San José:** Sánchez López y Caro Riaño salen; Figuerola Robles queda. Vacantes 2.

6.º **Santa Escolástica:** Garrido sale; Chinchilla y Jutigar quedan. Vacantes 1.

7.º **San Justo-San Andrés:** La Chica, Horques, Tuset y Victoria salen; Valenzuela (don Fernando) y Pizarro quedan. Vacantes 4.

8.º **Salvador Sacro-Monte y Furgue:** Pérez Jiménez y don Jacinto Moreno salen; Encinas queda. Vacantes 2.

9.º **San Cecilio:** Romo sale; Carrascosa y Salmerón quedan. Vacantes 1.

Total de vacantes que hay que proveer, 22.

## Banquete a Gómez Moreno

En los jardines del Hotel Siete Suelo, se verificó ayer el banquete organizado por los amigos y admiradores del académico granadino D. Manuel Gómez Moreno y Martínez con motivo de su nombramiento, por oposición, para catedrático de *Arguología árabe*, de la Universidad Central.

Este homenaje que se rendía a los eminentes merecimientos de un paisano ilustre, hacia lo extensivo el común sentir de los que lo tributaban, al padre del festejado, al señor don Manuel Gómez Moreno, insigne arguólogo y artista inspiradísimo que Granada cuenta entre los que más eficazmente contribuyen a dar brillantez a la aureola de cultura con que

## En la Diputación

Comisiones.—Hoy celebrará sesión la Comisión provincial.  
—La de Hacienda no pudo reunirse ayer por falta de número, habiéndose dicho citada nuevamente para hoy, a las doce.  
Componen la Comisión de Hacienda el presidente señor Aguilera Moreno y los vocales señores Moreno Pérez, Nacher, Ortiz Pujazón, García Trevijano, Hitos, Rico, Fernández Jiménez y Trevilla.  
A lo que parece, el proyecto de



# Telegramas

## Informaciones ministeriales

Madrid 25

### Del Presidente

El conde de Romanones al recibir hoy a los periodistas, les dijo, que aparte de los telegramas recibidos ayer, sobre las últimas operaciones en el Garb, el Gobierno no ha tenido nuevos informes de la campaña.

Esta mañana—continuó—me visitó el ministro de Marina.

Conversamos extensamente sobre las justas reclamaciones formuladas por los pescadores de Cádiz y Huelva.

Hemos convenido en que mañana marche a Huelva el señor Gimeno, para estudiar sobre el terreno el problema relacionado con la pesca y con los conflictos posibles entre los pescadores españoles y los portugueses y con la necesidad de proteger a los pescadores españoles, tan eficazmente, como los portugueses son protegidos por sus Gobiernos.

Las reclamaciones de los pescadores de Huelva y Cádiz resultan tan fundadas, que no hay más remedio que atenderlas.

En una reunión que celebré ayer tarde con varios ministros y altos funcionarios, quedaron ultimados todos los detalles del viaje de Poincaré.

Del incidente planteado por la dimisión de Altamira, no hay solución definitiva. A pesar de ello, confío en que será resuelto en forma satisfactoria, y el director general de primera enseñanza, retirará su dimisión.

### De Gobernación

Con motivo de haber publicado algunos periódicos extranjeros un telegrama dando cuenta de una fantástica sublevación de la guardia real en Algeciras, en el momento en que embarcaba para Marruecos, el señor Alba ha insistido hoy en que la censura telegráfica no se ejerce desde que él se halla al frente del ministerio de la Gobernación.

Aseguro, que en el caso concreto del supuesto incidente en Algeciras, el telegrama no salió de Madrid.

### Noticias de San Sebastián

Madrid 25

#### Firma del Rey

El ministro de Estado despachó hoy con el Rey, a cuya firma sometió varias cartas reales, formalización de condecoraciones concedidas con motivo del viaje del Rey a París y varios decretos de personal de plantilla para Marruecos, propuestos por el general Marina.

También ha firmado el Rey varios decretos de Gobernación.

#### Banquete a los diplomáticos

El ministro de Estado ha ofrecido un banquete al Cuerpo diplomático.

Han pronunciado brindis el Nuncio y el señor López Muñoz.

Este dijo, que deseaba que la amistad entre la Iglesia y el Estado fuese tan sincera como la amistad que le une con el Nuncio.

#### Los hidroplanos

El Rey ha presidido el concurso de hidroplanos que ha resultado brillantísimo.

#### El viaje de Poincaré

El presidente de la Cámara de Comercio de Madrid ha cumplimentado al Rey, enterándole de los preparativos para el viaje del Presidente de la República francesa.

#### España en Marruecos

Madrid 25

#### Un caso escandaloso

El Raisuli ha instalado sin oposición de nadie, en la aldea de Azib, del Hach Kabdor, localidad de escaso vecindario a cinco kilómetros de Tánger y emplazada en la zona internacional, un pequeño campamento con varias tiendas de campaña, en las cuales se guardan quince partidarios suyos con otras tantas acémilas.

Parece que se le ha visto también celebrar misteriosas conferencias con ciertos personajes que viven en el aristocrático arrabal del Monte de Tánger.

Causa extraña que pueda encontrar tantas facilidades para entrar en la zona internacional.

El caso es escandaloso y reclama una solución urgente.

#### Quebrantados

Los moros de Bencarrich, quebrantados por el último combate, continúan sin hostilizar la nueva posición.

#### A cañonazos

Las baterías de Tetuán han aumentado algunos grupos que aparecieron en las proximidades de Ben Karrich.

#### Ilamamientos

En el monte Cónico se han divisado anoche numerosas hogueras.

## Las bajas de los moros

Por confidencias se sabe que el enemigo tuvo en el último combate además de 69 muertos 285 heridos.

La mayoría de éstos mueren por falta de asistencia médica.

Ha muerto el cabecilla Marzok y están heridos gravísimamente otros dos jefes.

Los harkeños perseguidos por la metralla, tuvieron que huir a la desbandada.

Como combatieron en masa, el daño fué mucho mayor que en los anteriores combates.

Todas las harkas están quebrantadísima y desalentadas.

El general Marina ha felicitado personalmente al general Berenguer por el éxito de la operación.

### Un muerto y un herido

Dicen de Ceuta, que ayer salieron de la posición avanzada de Montenegro fuerzas del regimiento del Serrallo al mando del primer teniente don Remigio Daro.

Estas fuerzas observaron a poca distancia dos moros emboscados. Los soldados les hicieron varios disparos, matando a uno e hiriendo a otro.

### Conferencia y caídas

En el Rincón de Medik han conferenciado los generales Marina y Menacho.

El caballo de éste se encabritó y arrojó al jinete, el cual resultó ileso.

### A cubrir bajas

Han llegado a Ceuta 32 soldados para cubrir bajas.

### Sumisión de Ilot

Participan de Larache, que la sumisión de Ilot se efectúa normalmente.

Ha sido nombrado caid Benyeli. Según las últimas noticias, el Raisuli se aproxima a Ilot.

Muy pronto se enviará una columna para castigar el aduar rebelde de Elausa.

### Una aclaración

Las últimas noticias de Marruecos dicen, que no fué el general Menacho quien se cayó del caballo, sino el ayudante del general Marina, el capitán don Jacinto Basearán, quien sufrió una herida leve.

### Una interview con el Rey

Madrid 25

El *New York Herald*, en su edición de París, publica una interview celebrada por su corresponsal especial en San Sebastián con el Rey.

Don Alfonso le dijo, que España posee artillería de fabricación francesa de primer orden, como la de Grecia, pero de modelo más moderno.

Expresó su sentimiento por no haber podido ir a la guerra de Marruecos.

Declaró—dijo—que soy ante todo soldado y deploro mi alejamiento del campo de operaciones.

Añadió, que es necesaria la más estrecha colaboración de Francia y España, para terminar la obra común de la difícil labor que han emprendido. Ambas naciones deben marchar en el asunto de la mano.

Habló de las reformas sociales, exponiendo las medidas ensayadas en los últimos años, para mejorar la situación del pueblo.

Dijo, que al igual de los principios griegos en la guerra balcánica, los principios de España también se han batido en África.

El Rey demostró un minucioso conocimiento de todas las cuestiones militares y de la organización y estado de todos los ejércitos europeos.

Respecto a alianza y ententes, aunque reservado, pronunció estas palabras:—Desde que reino, he mostrado hacia dónde van mis simpatías. No puedo olvidar que mi apellido es francés.

### Noticias políticas

Madrid 25

#### El gobernador de Barcelona

El señor Francos Rodríguez ha conferenciado nuevamente con el ministro de la Gobernación.

El domingo regresará a Barcelona.

#### La disidencia liberal

##### Información interesante

*Heraldo de Madrid* publica esta noche una amplia información relativa a la actitud del conde de Romanones con relación a la disidencia de los liberales.

Repite lo que ya dijo estos días de que cuando llegue al Parlamento provocará una votación.

Si los disidentes tienen un solo voto más que el serán poder y les ayudará tan incondicionalmente, que no pedirá nada para él ni para sus amigos.

Llegado este caso, se provocaría otra nueva votación, donde los liberales votarían como un solo hombre, para que no hubiese duda

de que la unión del partido era un hecho.

Claro, que la batalla deben ganarla los disidentes sin apoyo de los conservadores, porque entonces no sería el partido liberal quien gobernase, sino el conservador aunque no estuviese en el poder.

La actitud del conde de Romanones necesita reproducción.

Caso de ser vencedor debe de contar con la ayuda incondicional por parte de los vencidos.

Si no aceptan—ha dicho el Conde—todos iremos a la oposición donde se verá quien gana la jefatura del partido liberal, poniendo un programa frente a otro programa, discutiendo noblemente y yendo de propaganda a los meetings y a la prensa.

En los partidos se necesita tener un jefe, y la jefatura debe ganarse.

Si triunfasen los disidentes, sucederían cosas muy raras con el proyecto de mancomunidades, que es una cuestión que precisa resolver, sea como sea.

Cataluña se opondrá, en un resurgimiento acaso agudo de sus aspiraciones, a que se abandonara en el Senado el proyecto.

¿Qué haría el señor García Prieto, haciendo honor a sus compromisos como ministro que fué del Gabinete Canalejas?

Entonces ¿qué haría el señor Montero Ríos, cuya enemiga para el proyecto se ratificó recientemente?

Por otra parte, el señor Rodríguez, presidente de la comisión que entiende en el proyecto, es partidario acérrimo de que se resuelva la cuestión de las mancomunidades, mientras que el señor Ruiz Valarino, que presidió la comisión del Congreso, es ahora tan enemigo encarnizado del proyecto, como entusiasta disidente.

Con estos datos es imposible predecir lo que ocurrirá.

### Reunión de los disidentes

Referencias autorizadas aseguran, que en los primeros días de Octubre, el señor García Prieto reunirá en el Senado a los senadores y diputados disidentes, para someter a su aprobación el programa.

Antes reunirá a los exministros que le siguen, para leerles el programa e introducir en él las modificaciones que crean necesarias.

### Movimiento electoral

Comienza a notarse gran movimiento electoral.

Los munárquicos se muestran dispuestos a aprovechar la ruptura de la Conjunción.

Se atribuye al Gobierno el propósito de ir a la lucha en Madrid con candidatura propia, sin coaligarse con ningún otro partido.

### Regreso de políticos

Ha llegado el señor Sánchez de Toca.

—El señor Maura a escrito a un ex ministro conservador anunciándole que vendrá a Madrid en los primeros días de Octubre.

—El sábado llegará el señor Lerroux.

### Presentación de credenciales

El martes de la semana entrante presentará sus credenciales al Rey el nuevo ministro de Rumania.

### Una conferencia

El presidente del Consejo ha conferenciado con los ministros de la Guerra y Gobernación, informándose por ellos de las noticias recibidas de Marruecos y de provincias.

### Consejo de Estado

El lunes se reunirá la comisión permanente del Consejo de Estado.

El lunes se reunirá el Consejo en pleno, bajo la presidencia del señor Navarro Reverter.

En el orden del día figuran varios dictámenes de Hacienda, algunos referentes a la exención de impuestos, y otro referente a la adquisición de artillería para cambiar parte de la del crucero *Reina Regente*, a vista de los medianos resultados obtenidos en varios bombardeos de aduana de la costa africana.

### Noticias de Barcelona

Madrid 25

#### Huelga terminada

Se ha solucionado el conflicto de los cerrejeros de Manresa. Los patronos les han concedido la jornada de nueve horas.

#### Un incendio

En Manresa, un incendio ha destruido una fábrica. Las pérdidas son de consideración. No han ocurrido desgracias.

#### La policía

Han marchado a Madrid y a la frontera muchos agentes de policía con motivo del viaje de monsieur Poincaré.

#### Los radicales

El sábado se reunirá el Directorio del partido radical para tratar de las elecciones.

#### Para un monumento

El cónsul de Panamá ha pedido

al Ayuntamiento que contribuya a la erección del monumento a Vasco Núñez de Balboa.

### Meetings de protesta

Firmado por varios obreros se ha publicado un manifiesto proponiendo la organización de varios meetings, protestando que no se haya libertado todavía a varios detenidos por la huelga textil.

### Información financiera

#### BOLSA DE MADRID

Valores del Estado	Día 24	Día 25
Interior fin corriente.	79,60	79,65
fin próximo.	79,75	79,85
contado serie F.	79,50	79,70
" " " " " "	79,60	79,75
" " " " " "	80,60	80,90
" " " " " "	82,20	81,50
" " " " " "	79,25	82,50
" " " " " "	84,00	84,25
" " " " " "	85,50	86,00
Amortizable 5 por 100.	00,00	00,00
serie F.	98,80	00,00
" " " " " "	98,85	00,00
" " " " " "	98,15	98,35
" " " " " "	99,50	99,50
" " " " " "	99,50	99,50
" " " " " "	99,35	99,35
" " " " " "	00,00	00,00
" " " " " "	00,00	00,00
" " " " " "	91,25	00,00
" " " " " "	91,25	91,00
" " " " " "	91,25	00,00
" " " " " "	91,00	91,00
" " " " " "	00,00	91,00
diferentes series	00,00	91,00

#### Acciones

Banco de España	446,00	447,00
Español de Crédito	126,00	000,00
Banco Río de la Plata	430,00	430,75
Hipotecario	00,00	00,00
de Castilla	00,00	00,00
Hispano Americ.	00,00	136,75
Tabacos	291,00	290,00
Explosivos	000,00	000,00
Altos Hornos	00,00	00,00
Azucares.—Preterentes.	00,00	00,00
—Ordinarias.	00,00	00,00
—Cédulas.	00,00	00,00

#### Obligaciones

Cédulas Hipotecarias.	99,10	99,50
Obligaciones azucareras	00,00	00,00

#### CAMBIOS

París a la vista. Francos	6,35	6,35
Londres — Libras	00,00	28,86

#### BOLSA DE PARÍS

4 por 100 ext. español	00,00	00,00
4 por 100 franc.	00,00	00,00

### Toros

Madrid 25

#### La boda de Cocherito

En Noviembre se verificará la boda de Cocherito de Bilbao con la señora Casilda Maján, hija del Alcalde de San Fernando de Jarama.

Será padrino el ganadero don Félix Urcola.

#### En Córdoba

Los toros de Albarrán lidiados hoy, han sido grandes y difíciles. Ostencionto ha estado regular en el primero, bien en el tercero y superior en el quinto, del que se le concedió la oreja.

Punteret, regular en uno y mal en dos.

Recibió un aviso. Un estoque saltó a un tendido, e hirió gravemente en una pierna, al espectador Alfonso Jiménez.

#### En Pozo Blanco

Los novillos de Soler gan sido buyes de carreta.

Cepita ha estado bien. Al banderillar al segundo recibió un puntazo leve.

Alvaradito, desgraciado. Al lidiarse el cuarto toro, el público, indignado por la manseadura del bicho, se tiró al ruedo, sacó el novillo a la calle y lo despedazó.

### Varias noticias

Madrid 25

#### Las actas de los pueblos

La *Gaceta* publica hoy una disposición del ministerio de Gracia y Justicia, dictando reglas para la redacción de las actas que se

#### Los temporales

En Cádiz se reciben noticias de los pueblos de aquella provincia, que acusan grandes daños, causados por los temporales.

#### Funerales

Comunican de Bilbao, que en Galdácano se han celebrado funerales por las víctimas de la explosión de días anteriores.

Han asistido el Ayuntamiento, los obreros de la fábrica de explosivos, los directores de ella y todo el vecindario.

#### Los temporales

En Cádiz se reciben noticias de los pueblos de aquella provincia, que acusan grandes daños, causados por los temporales.

#### Funerales

Comunican de Bilbao, que en Galdácano se han celebrado funerales por las víctimas de la explosión de días anteriores.

Han asistido el Ayuntamiento, los obreros de la fábrica de explosivos, los directores de ella y todo el vecindario.

extiendan al final de cada sesión que celebren los tribunales en juicios orales o por jurados.

### La casa de Correos

El director general de Comunicaciones ha visitado al señor Alba para darle cuenta de haberse verificado la subasta para la continuación de las obras del edificio de Correos.

La subasta se ha adjudicado a don Cayetano Pérez Velasco, vecino de Colunga (Oviedo) en el tipo máximo de 3.814.710 pesetas.

Las obras se reanudarán muy pronto.

### Visita de inspección

El lunes girará el director de Prisiones una visita de inspección al penal de Ocaña.

### Los forenses

Una comisión de médicos forenses ha visitado al ministro de Gracia y Justicia para gestionar algunas mejoras para sus compañeros de provincia.

### El «Canalejas» embarrancado

Comunican de Cádiz, que el vapor *Camulejas*, al anclar anoche el canal para salir con rumbo a Larache, varó sobre el fango.

Inmediatamente se trasladaron a bordo las autoridades de Marina, comenzando activamente los trabajos para flotar.

Esto se consiguió a las ocho de la mañana.

Los buzos reconocieron el casco, viéndolo que no tenía ninguna avería.

Cuando embarrancó lo mandaba el práctico.

Los soldados y oficiales no se dieron cuenta de la varadura, pues iban durmiendo.

Esta mañana el *Camulejas* reanudó el viaje a Larache adonde llegará esta tarde.

### Conflicto a la vista

Un despacho de Málaga dice, que el vapor *Antonio Cola*, que pertenece a la compañía de correos de África, al fondear en aquel puerto, la oficialidad indicó a los armadores la imposibilidad de continuar el viaje por tenerse que hacer reparaciones.

Cuando iban a empezar, se ordenó al vapor zarpar para Santander, pero la oficialidad se negó.

Noiciosa la compañía de la negativa, despidió a todos los oficiales.

Se han cruzado telefonemas entre el capitán y los oficiales y la federación del ramo, prometiendo ésta defender los derechos de los

AURORA Bilbao. Compania Anonima de Seguros. Capital social, 10.000.000 de pesetas. Capital desembolsado, 3.600.000 de pesetas. Subdirector para las provincias de Almería y Granada. Don Miguel Garcia Tarifa.-Mesones, 62.

Vapores Correos Franceses DE LA Societe Generale de Transportes maritimes a vapeur. Servicio fijo, rápido y directo, los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA.

PLATA PAMPA. Saldrá de Almería el 2 de Octubre de 1913 para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1913, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Estos vapores admitiran pasaje en Cámara de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montados con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos...

Influencia por el universo renombre de que goza la lámpara "OSRAM" muchas marcas burlan las suyas con nombres parecidos para que se confunda el público; advertimos, en consecuencia, a los compradores, que si quieren adquirir una lámpara verdaderamente irrompible y de excelente resultado, exijan a palabra "OSRAM", sin ninguna otra inscripción, GRABADA EN EL CRISTAL de la lámpara.

MAQUINAS GRIZTNER PARA COSER Y BORDAR. Son las mejores hasta hoy conocidas, por su excelente mecanismo, su elegante presentación, que hace que pueda servir de lujo mueble en cualquier sala o habitación.

Los mejores hasta hoy conocidas, por su excelente mecanismo, su elegante presentación, que hace que pueda servir de lujo mueble en cualquier sala o habitación. El modelo Bobina Central Griztner lo mismo sirve para todos los trabajos del uso doméstico como para toda clase de bordados para lo cual la casa regala a sus clientes la plancha para bordar, esta plancha para su uso es muy útil, y cómoda, pues no hay que quitar los dientes a la máquina ni tampoco bajarlos, operación que siempre se pierde tiempo y sufre deterioro la máquina.

Sucursal en Granada: San Matías, 24 y 26. Entresuelo, izquierda.

Administraciones de fincas. Se proporcionan en las provincias de Madrid, Toledo, Guadalajara, Córdoba, Sevilla y Zaragoza, a personas de solvencia y garantía, teniendo conocimientos comerciales. Sueldos desde 150 pesetas a 400. Gestionándose toda clase de colocaciones en Madrid, provincias y extranjero. Escribid con sello.

Trust Anunciador de España.-Pez, 9.-Madrid. J. ANARRARA E HIJOS. Calle Real.-Gibraltar. Agencia de Vapores trasatlánticos para Brasil y la Argentina. Salidas durante el mes de Octubre (salvo modificación) Para Santos y Buenos Aires.

CAVOUR TOSCANA. El día 4 de Octubre. El día 24 de Octubre. Tratado inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje. Comida abundantísima. Médico, medicinas y enfermería.

Agua Carrara e Hijos. Agentes Calle Real - GIBRALTAR.

BALNEARIO DE LA MALANA. A DOS HORAS DE GRANADA. Cuatro abundantes manantiales. Aguas radioactivas. Fuente de Santiago, 20. Aguas Cloruradas Sódicas débiles Ferruginosas. Se usan sólo en bebidas en las Enfermedades del Aparato digestivo, Falta de apetito, Lentitud o inercia de las Digestiones y Constipación o Extremamiento crónico.

CAFE NERVINO-MEDICINAL DEL DOCTOR MORALES. Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos.

Maderas. Hijos de Pedro Valls.-Málaga. Escritorio: Alameda Principal, núm. 13. Importadores de maderas del Norte de Europa, de América y del País.

LÍNEA DE VAPORES TINTORE. Servicio directo, sin escalas para Puerto de Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor "TINTORE".

Administraciones de fincas. Se proporcionan en las provincias de Madrid, Toledo, Guadalajara, Córdoba, Sevilla y Zaragoza, a personas de solvencia y garantía, teniendo conocimientos comerciales.

Trust Anunciador de España.-Pez, 9.-Madrid. J. ANARRARA E HIJOS. Calle Real.-Gibraltar. Agencia de Vapores trasatlánticos para Brasil y la Argentina.

Cosecheros de Aceltuna. Se venden por menos de la mitad de su valor. Un empuje completo, torva y arbol para el enganche, todo en buen uso, y un rulo de repuesto sin estrenar.

NIZA. Mesones, núm. 61 - Granada. Aceite fino de oliva, jabón verde de primera sevillano, vinagre puro de uva.

Se alquila el amplio piso principal de la casa calle Enriquez Lozano, 5. Precio, 75 pesetas mensuales.

Enseñanza del Francés. completa, por gramática o métodos de Lengua francesa; a gusto de los interesados, la ofrece antigua y competente profesor, a los alumnos del Bachillerato, de carreras especiales y, en general, a cuantos deseen estudiar con aprovechamiento tan necesario como útil idioma y obtener positivos resultados.

Brillantes Regent. Acera del Casino 15. Única ocasión de adquirir las magníficas ALHAJAS REGENT, a 2 pesetas cada joya (antes 5 pesetas). Acudid, después será tarde.

ALGOLANTINE. de las ALVIAS INMEDIATO. JAQUECAS, NEURALGIAS, DOLORES NERVIOSOS, REGLAS DOLOROSAS. De venta en todas Farmacias. - LANGOSME, 71, Avenue d'Antin, PARIS.

Sociedad Española de Construcciones metálicas. Capital: 12.000.000 pesetas. Talleres de vagones en Besain (Guipúzcoa), de turbinas, maquinaria y calderería en Estazo (Minas), y de construcciones en general, en Madrid, Gijón y Linares.

HELADO, HELADOS! GLASINACID. Se obtiene en todas partes, a todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil. La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

REMYNTON Machine, C. Instalaciones frigoríficas, abarcando todas las industrias que necesiten frío industrial. SE GARANTIZAN LOS RESULTADOS. Pidense Catálogos y Presupuestos.

AGENTES GENERALES BORI (S. en G.) BARCELONA, Valencia 211. Se desean buenos Subagentes con garantía.

Taller de construcción y reparación de maquinaria. ESPECIALIDAD EN MATERIAL E INSTALACIONES DE MOLINERÍA. MATÍAS GUTIERREZ. Paseo de Cimexos, 55. - CIUDAD REAL.

INGENIEROS AGRONOMOS. Academia preparatoria dirigida por los Ingenieros del Cuerpo. D. José H. de Oteyza y D. Ernesto de la Homa. Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela especial. Alumnos internos y externos. Libertad, 15. - MADRID. - Pidense catálogos.

VAPOR PARA ORÁN. El magnífico vapor español "TURIA" sale de Almería para Orán los días 11 y 21 de cada mes, y de Orán para Almería, los días 10, 20 y último día de cada mes.

Se alquila un local a propósito para depósito de vinos, chacinas, etc. Lavadero de las Tablas, 32, darán razón. Se vende un motor eléctrico trifásico de 4 y 12 caballos, 120 voltios, 30 períodos aparato de arranque, en perfecto estado.

Exigid la Marca "SUIZA" al comprar. CONSEJO. Para criar niños robustos alimentados con la verdadera Harina Isotizada LA SUIZA. DE VENTA EN Farmacias, Droguerías Ultramarinos. Pedid siempre LA SUIZA. Negarse a tomar otra.

SIR FRANCIS TROLOPP. LOS MISTERIOS DE LONDRES.

das de Londres y miembro harto influyente en los clubs de la joven aristocracia, no declamaba contra el derecho de la mayoría, porque el rencor del verdadero sajón no se traduce con palabras insignificantes, como el de las gentes de Francia o de Irlanda, sino que él reconcentraba en sí su odio e iba meditando los medios para declarar una guerra a muerte a esta ley que le desposeía, es decir, una guerra Inglesa, paciente, legal e implacable.

tra en la sangre sajona en la espesa atmósfera de Londres, en las nieblas del Támesis y no en ninguna otra parte. Así que la excentricidad, como todo cuanto es puramente nacional, está en boga en Inglaterra de un modo que pasma. Brian en su juventud ejecutó «excentricidades» muy meritorias; pero la mayor parte de sus hechos se atribuyeron a otros en fuerza de la eterna máxima: Sic vos non vobis. Sin embargo, no se le ha defraudado enteramente de la gloria merecida; pues el jefe actual de la casa de Beresford, el muy noble marqués de Waterford, que fué su discípulo y hermano de aventuras, cuando habla de él es con el sombrero en mano y el látigo al hombro. Aun lo hizo mejor en otro tiempo, pues le copió y los «cokneys» aplaudieron frenéticamente sus atrevidos plagios.

noticia a oídos del honorable Pegasus Anticorn y se proveyó de un par de pistolas cargadas con doble carga, con la resolución de morir defendiendo sus bigotes. Al día siguiente el periódico llamado «Times» anunció que el honorable Brian de Lancaster cortaría en aquel día los bigotes del honorable Pegasus Anticorn, miembro del Parlamento. Este añadió un sable a sus pistolas. Dos días después se veían en Londres unos cartelones de seis pies de largo, que ofrecían cien libras de gratificación a cualquiera que presentase los bigotes del honorable Pegasus Anticorn, miembro del Parlamento, en casa del honorable Brian de Lancaster. Pegasus se puso una coraza debajo del vestido.

dad británica y verdaderamente sublimes por la invención y gravedad burlescas. Pero desgraciadamente hemos de contar otra cosa a nuestros lectores. Es fácil pensar que tales chanzas costaban muy caras a Brian, el cual no tardó en ver acabada su modesta legítima. Unióse a esto un incidente que apresuró su total ruina; pues su hermano, el rico conde de White-Manor, o más bien el intendente de este último armó un pleito a Brian, que el pobre «excentrico» perdió por falta de dinero y de cuidado.

jaba a manos llenas la amargura sobre su vida; pero ya no era tiempo. El conde mudó de parecer y propuso a su hermano una renta tenue, luego una renta más crecida y luego millares de libras; pero Brian le pedía la mitad de su inmensa renta, a o que no quiso acceder el conde. Continuó pues la guerra, guerra maravillosa del débil contra el fuerte, en que el débil siempre tenía ventaja, guerra en que uno de los combatientes, armado con un alfiler, punzaba sin cesar a un adversario reducido a la inercia sin poder salir de ella.

frente a su terrible perseguidor. Pero siempre ha sucedido así en todos tiempos y en todos los países. No se han borrado aún de la memoria esos marquesitos, mariposas atolondradas, moscas predestinadas a la llama, que en los años anteriores a la revolución francesa «chachareaban, maquinaban, conspiraban, comían impiedades y cada uno de ellos llevaba por fin una tabla para formar el catalfalco que debía ser su última sala de baile.

«L... en uno de los pobres marineros que remaban el barco. Se dice que su señoría volvió la cabeza para no ver al hijo de su padre y mandó que llevasen el barco a la playa. ¡Vivimos en un tiempo muy extraño! etc. «El domingo último, en que hacía tanto frío, al pasar algunas personas por delante de la casa del noble conde de W... M... vieron al hermano de su señoría el honorable Br... de L... tendido sobre un escalón. Se dice que su señoría mandó a los criados que arrojasen de allí a su hermano, y nos vemos obligados a creerlo, por habérnoslo asegurado personas de responsabilidad y fidedignas... etc. etc. Todos soltaban la carejada porque todos estaban en el secreto de la comedia. Solo Brian no reía porque ejecutaba su obra con toda la seriedad de un inglés que perpetua una chanza atroz; y el desgraciado conde que perdía las ganas de comer y beber, que se consumía, que empalidecía, que se «estrababa», según decía el pícaro del intendente Paterson, aun en la «mercancia» del honrado Bob-Lantern.